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PROCES VERBAL 
ASSEMBLEE GENERALE 28 JUIN 2025 

 
 
 

Le quorum étant atteint 78 voix  (soit 38 procurations  et 40 présents)  la séance a débuté à 
18H10 en présence de Sylvain  BACQUET Président du SPUC Omnisport et M. Bernard 
LATASTE Président de la Ligue d’Escrime de Nouvelle Aquitaine, et arrivée plus tard  Mme 
Sandrine GRILLET Présidente du comité départemental de la Gironde et Secrétaire des 
Médaillés pour l’engagement des bénévoles du département de la Gironde 
 
Nous constatons et déplorons l’absence d’élus de la mairie de Pessac. 
 
1/ Procès-verbal de l’Assemblée générale 2024  
 
M. Jérôme Clouard  soumet au vote à l’assemblée présente le PV de l’AG 2024 

 
Approuvé avec 1 abstention 

 
 
2/ Rapport moral saison 2024-2025 
 
Chers adhérents, 
Chers membres du conseil d’administration, 
Chers partenaires, 
Mesdames, Messieurs, 

C’est avec un grand plaisir que je vous retrouve pour cette assemblée générale de fin de 
saison, qui marque aussi ma cinquième année en tant que président du SPUC Escrime. Je 
vous remercie chaleureusement pour votre présence et votre engagement tout au long de 
cette saison 2024-2025, encore une fois exceptionnelle à bien des égards. 

1. Une saison record pour notre club 
Le SPUC Escrime franchit cette année un nouveau cap avec 139 licenciés, pulvérisant 
ainsi le record déjà impressionnant de l’an dernier. Cette progression est le reflet de la 
vitalité du club, de la qualité de l’accueil et de l’enseignement que nous proposons, ainsi 
que de la diversité des pratiques. 

Nous constatons une forte croissance des effectifs adultes, notamment à l’épée, et 
une progression continue du sabre laser, preuve que nos efforts pour proposer une offre 
riche et adaptée portent leurs fruits. 

2. Des résultats sportifs à saluer 
La saison a également été marquée par de très bons résultats sportifs. Nos tireuses et 
tireurs ont obtenu de nombreux podiums tout au long de l’année et se sont qualifiés aux 
championnats de France dans toutes les armes. 
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Ces résultats témoignent de l’investissement des pratiquants, mais aussi de la qualité de 
l’encadrement. Tous ces éléments seront détaillés dans le rapport sportif qui vous sera 
présenté à la suite de ce rapport moral. 

2 bis. Une reconnaissance fédérale : deux labels pour le club 
Nous avons le plaisir d’annoncer que le SPUC Escrime a obtenu cette année deux labels 
décernés par la Fédération Française d’Escrime : 

Label "Escrime Compétition – Argent" 

Label "Sabre Laser – Argent" 

Ces distinctions viennent récompenser le travail collectif mené depuis plusieurs saisons, 
tant sur la formation des tireurs, l’encadrement des pratiques, que sur la qualité de 
nos organisations sportives. Elles confirment la reconnaissance du sérieux et de la 
structuration de notre club au niveau national. 

C’est une grande fierté pour notre équipe, et une motivation supplémentaire 
pour continuer à progresser dans toutes nos disciplines. 

3. Une équipe encadrante renforcée et engagée 
Pour accompagner cette dynamique, nous avons renforcé cette saison notre équipe 
pédagogique. Deux de nos adhérents ont obtenu leur diplôme d’animateur : 

Pierre, en sabre 

Julien, en sabre laser 

Ils viennent compléter l’équipe déjà en place : 

Camille, maître d’armes salariée du club 

Xavier et Jérôme, prévôts bénévoles 

Aujourd’hui, la moitié des licenciés sont encadrés par des enseignants bénévoles. 
C’est une richesse exceptionnelle pour notre club. Cela nous permet de maintenir des 
tarifs accessibles, tout en assurant la santé financière du club, qui dépend peu des 
subventions, ce qui est d’autant plus important dans un contexte où celles-ci sont en 
baisse. 

4. Des infrastructures à adapter à notre croissance 
Le développement du club met aussi en lumière les limites de notre infrastructure actuelle. 
Plusieurs améliorations prises en charge par la mairie sont prévues : 

Amélioration de la fixation des câbles, pour des raisons de sécurité et pour éviter 
les pannes répétées liées aux arrachements – travaux programmés pour être 
achevés à la rentrée. 

Projet d’installation de placards muraux côté bureau, pour supprimer 
l’accrochage des tenues et libérer la piste attenante. 
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Cependant, la taille de la salle devient un problème sur certains créneaux très 
fréquentés. De plus, les vestiaires sont clairement inadaptés à l’effectif actuel : à plus de 
six personnes, leur utilisation devient difficile à cause de l’encombrement des sacs. 

Nous continuerons à travailler avec les élus pour faire avancer ces sujets dans l’intérêt de 
tous. 

5. Une saison riche en événements sportifs 
Cette saison encore, le SPUC Escrime s’est distingué par sa capacité à organiser des 
compétitions de qualité, en interne comme à l’échelle régionale : 

La deuxième édition du Challenge Lambart a accueilli 104 participants le 
dimanche, et 48 tireurs dans une épreuve spécifique pour les néo-pratiquants 
(moins de trois ans de pratique). 

En parallèle, nous avons également organisé une épreuve du circuit régional de 
sabre laser, qui s’est très bien déroulée. 

Je tiens à remercier chaleureusement les services municipaux et le personnel de la 
mairie pour leur soutien logistique et technique, indispensable à la réussite de ce week-
end d’escrime intense et fédérateur. 

6. Un club uni, au-delà des armes 
Il me tient particulièrement à cœur de rappeler que le SPUC Escrime est un club unique, 
et non une juxtaposition de sections. Que l’on pratique l’épée, le sabre ou le sabre laser, 
nous faisons tous partie de la même famille sportive. 

Cette volonté de rassemblement s’est traduite cette saison par plusieurs moments festifs 
et fédérateurs : 

La fête des associations, où nous avons représenté le club avec fierté 

La soirée de présentation du club, organisée en début de saison pour 
accueillir les nouveaux et renforcer la cohésion 

La soirée paëlla, qui a permis à toutes les générations de se retrouver autour d’un 
bon repas 

Le Challenge Lambart, qui a mobilisé toutes les bonnes volontés du club 

Notre participation au Printemps du sport, événement municipal important pour 
la visibilité du club 

Et bien sûr, cette journée de fête, que nous clôturons ensemble aujourd’hui 

L’an prochain, nous multiplierons ces moments conviviaux pour consolider encore 
davantage ce sentiment d’unité, essentiel à l’identité et à la force de notre club. 

7. Une rentrée active et participative 
La saison prochaine débutera avec l’événement « Assos en fête » le samedi 6 
septembre. Le SPUC Escrime y tiendra un stand et proposera des séances d’initiation 
dans la salle. 

Nous aurons besoin de bénévoles pour : 
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Accueillir les visiteurs sur le stand 

Accompagner les initiations 

Participer à la logistique dans la salle d’armes 

Je compte sur votre mobilisation pour démarrer la saison dans les meilleures conditions. 

8. Réflexions sur l’avenir du sport associatif 
Des membres de notre conseil d’administration ont participé aux Assises du 
sport organisées par la mairie de Pessac. Ces rencontres avaient pour objectif de réfléchir, 
avec les associations sportives locales, à l’avenir du sport et aux modèles de 
financement à court, moyen et long terme. 

Les restrictions budgétaires annoncées au niveau national vont inévitablement 
impacter le monde associatif. Il est donc essentiel de renforcer notre autonomie 
financière, ce que nous faisons déjà en grande partie grâce à l’investissement bénévole et 
à notre gestion rigoureuse. 

9. Une équipe dirigeante dynamique 
Je tiens à adresser un immense merci aux 10 membres du conseil d’administration, 
élus ou renouvelés cette saison, pour leur implication, leur énergie et leur esprit d’initiative. 
Leur travail a permis de dynamiser le club, de prendre des décisions importantes et de 
porter de nouveaux projets. 

Une mention spéciale à Céline, qui a assuré cette année toute la communication sur 
les réseaux sociaux. Grâce à son travail, notre visibilité a considérablement augmenté, 
que ce soit auprès du public ou de nos partenaires. 

Conclusion 
Le SPUC Escrime va bien. Il grandit, il se structure, il rayonne. Mais cette réussite n’est pas 
un aboutissement : c’est le point de départ de nouveaux défis à relever ensemble. 

Notre club s’appuie sur des valeurs fortes : le bénévolat, l’engagement, la 
transmission, la convivialité. Continuons à les faire vivre. Ensemble, faisons de la saison 
prochaine une nouvelle réussite, encore plus belle, encore plus ambitieuse. 

Je vous remercie toutes et tous pour votre confiance, votre énergie, et votre passion. 

Vive le SPUC Escrime, et vive l’escrime pour tous ! 

 
 
Cf. le rapport moral du Président Annexe 2 
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3- Résultats sportif : 
 
cf. Annexe 1 Présentation générale AG 2024 2025 
 
 
4/ Compte de résultat et  Budget 
 

 Compte de résultat 
 

Cf. Annexe 3  - Compte de résultat  2024/2025  
 

Sylvain BACQUET demande une explication sur le poste « frais de déplacement »  qui 
ne totalise que  2264 €. L’explication est que ce sont les parents qui financent les 
déplacements de leurs enfants. 
Sylvain Bacquet nous rappelle que le tarif horaire à retenir est de 18 € pour les heures 
de bénévolat. 

 
Approuvé à l’unanimité 

 
 Budget  

 
Cf. Annexe 4 - Budget prévisionnel 2025/2026 
 
Julien Lameyre présente le budget prévisionnel 2025/2026.  
 
Cotisations : 
 

Proposition d’augmentation de 5 € des adhésions pour toutes les catégories (3 
€ dus à l’augmentation du coût de la licence fédérale] 

 
Approuvé à l’unanimité 
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3/ La saison  2025/2026 
 
           
Cours et Inscriptions : 
 
Les inscriptions débuteront le 2 septembre 2025  aux heures d’entraînements. Les cours 
reprendront  le  18 Août pour les adultes épées, puis progressivement pour toutes les 
catégories (cf Annexe 1– Présentation générale de l’AG 2024 2025).  
 
Divers : 
 
Le forum des associations aura lieu le samedi 6 septembre 2025 sur le stand du SPUC 
Omnisports, au Parc Razon.  
 

 
Sandrine Rubert (une ancienne membre du bureau durant de nombreuses années) et 
secrétaire des Médaillés Jeunesse et Sport vient remettre 3 médailles à : 
 

-  Julien Lameyre la médaille de Bronze, 
- Xavier Eyquem  la médaille d’Or  
- Jérôme Clouard également la médaille d’Or  

 
En remerciement de leur engagement bénévole pour le club d’escrime de PESSAC. 
   
 
Fin de l’assemblée générale 19H45. 
 
PV rédigé le 1er juillet 2025 
Le Président  
Jérôme CLOUARD 
 

 


